

Хлеб на корню — неизбежны потери, хлеб в валках — урожай сбережен!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 202 (8805).

Четверг, 30 августа 1956 г.

Год издания 35-й

Цена 20 коп.

Заявление ЦК КПСС по поводу запрещения Коммунистической партии Германии

В центре Европы произошло событие большой политической важности, направленное против дела мира и демократии. Западногерманские власти обяжены вне закона Коммунистической партии Германии. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза рассматривает запрещение Коммунистической партии Германии как антинародный акт, подавляющий элементарные права и свободы немецкого народа и направленный на подавление миролюбивых сил, на усиление агрессивного германского милитаризма, угрожающего безопасности народов Европы.

Запрещение КПГ не может не вызвать решительного осуждения всей мировой общественности, тем более, что это не изолированный акт в политике западногерманских правящих кругов, а звено в общем цепи мероприятий, направленных на превращение Западной Германии в милитаристическое государство, в опасный очаг новой войны и реакции в Европе. Это ведет к усилению международной напряженности.

Этот акт насилия и наступления реакции и милитаризма на миролюбивые и демократические силы в ФРГ обзывают нас заявить международной общественности, что действия западногерманских властей идут в том же направлении, в каком развивались события, связанные с установлением фашистского режима в Германии. Тогда также подготовка к революционной войне началась с разгрома демократических организаций германского народа. Первые удары были нанесены по Компартии Германии, как передовому отряду рабочего класса, последовательно боровшемуся против вовлечения Германии в военные авантюры, за жизненные интересы рабочего класса и всего германского народа. Вслед за этим были запрещены профсоюзы, германская социал-демократическая партия и все другие партии, кроме националь-социалистской.

Развязав себе таким образом руки внутри страны, Гитлер, как известно, приступил к форсированному перевооружению Германии, обвязавшей военную повинность, а затем, при попустительстве западных держав, стал осуществлять территориальные захваты и развязал вторую мировую войну.

Ныне правящие круги Западной Германии встают на путь, по которому шел германский нацизм. Используя, как свое время германский фашизм, поддержку империалистических сил Запада и получив от них согласование прав на переворужение Западной Германии, они обрели неизбежную воинскую мощь, развертывают производство вооружений, формируют новый агрессивный вермахт во главе с гитлеровскими генералами, создают полумиллионную армию танковых и аэронавтических соединений. Запрещая Компартию Германии, борьбой которой притягивает все большую поддержку широких народных масс Западной Германии, германские милитаристы и реваншисты стремятся устроить нацию из главных препятствий на пути возрождения германского милитаризма. Нанося удары в первую очередь по Компартии Германии и ставя под угрозу существование всех других демократических организаций, западногерманские милитаристы хотят заставить германский народ быть безмолвным орудием в руках организаторов новой войны.

Но пусть немецкие милитаристы и реваншисты, пущенные по стопам Гитлера, знают, что история не повторится. Вся историческая обстановка в наше время совсем другая. Народы многому научились на горьком опыте второй мировой войны. В огромной, непобедимой силе превратилась мировая социалистическая система, которая обединяет Советский Союз, великую Китайскую Народную Республику и другие страны, спасшие социализм. Социалистам строятся теперь и в Германии, где упрочилось и усиливается развитие первое в истории Германии государство рабочих и крестьян — Германская Демократическая Республика.

Коммунистическая партия Германии, испытавший борец за дело немецкого рабочего класса, несмысливший на жестокие преследования тяжелые жертвы, помеченные ею во времена фашизма, с честью борется в тестом союзе с другими демократическими силами за осуществление национальной политики западногерманской партии, своей родины от фашистского господства. После освобождения Германии от гитлеризма Компартия развернула мужественную и настойчивую борьбу за мир, против ремилитаризации Германии, за воссоединение Германии на мирной и демократической основе, за свободу и независимость немецкого народа и осуществление национальных требований трудящихся масс, за дружественное сотрудничество между народами, против реваншистской политики западногерманских милитаристов.

Именно за миролюбивую, подлинно демократическую политику Компартии Германии обяжено вне закона. Разве не является позорным и недопустимым факт, что деятельность Компартии проводящей политики, отвечающей чаяниям немецкого народа, и защищающей дело мира и демократии, признана «ан-

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Прибытие в Москву Президента Индонезии д-ра Сукарно

28 августа в Москву по приглашению Президиума Верховного Совета СССР прибыл выдающийся государственный и политический деятель Индонезии — ее Президент доктор Сукарно.

В честь прибытия почетного гостя центральные улицы советской столицы украсились государственными флагами Индонезии и Советского Союза. Вынесены портреты Сукарно и транспаранты с надписями на индонезийском и русском языках: «Привет славному сыну индонезийского народа Президенту Сукарно!», «Добро пожаловать, дорогие гости из Индонезии!».

Также торжественно выглядел и Центральный аэропорт. В 17 часов 52 минуты приземлился самолет, на борту которого находился высокий гость.

Здесь собрались тысячи москвичей. Встретить Президента Индонезии и Советского Союза, дети преподнесли Прези-

денту Республики Индонезии доктору Сукарно и прибывшим с ним другим гостям букеты цветов.

К. Е. Воронцов и доктор Сукарно обменялись на аэродроме речами.

С аэродрома Президент Сукарно направился в отведенную для него резиденцию в Кремле. Собранные на улицах десятки тысяч москвичей и гостей были встречены генералами Советской Армии, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, МИД СССР, представители мусульманского духовенства.

Президент Сукарно встречали Постол Республики Индонезии и Посол СССР Л. Н. Назар, члены дипломатического кортежа, советские и иностранные журналисты.

В честь Президента Индонезии на аэродроме был выстроен почетный караул, исполнены государственные гимны Индонезии и Советского Союза, дети преподнесли Прези-

(ТАСС).

бы Президент Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Воронцов, генералы Н. А. Бугаев, Н. М. Катаев, Г. М. Малеев, А. И. Микон, М. Г. Первухин, М. З. Сабиров, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Иосифов, депутаты Верховного Совета СССР, маршалы и генералы Советской Армии, ответственные работники Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, МИД СССР, представители мусульманского духовенства.

Президент Сукарно встречали Постол Республики Индонезии и Посол СССР Л. Н. Назар, члены дипломатического кортежа, советские и иностранные журналисты.

По пути следования Президента Сукарно раздавались волынки «кура», приветствия в честь высокого гостя, в честь дружбы народов Индонезии и Советского Союза.

(ТАСС).

Вести жатву днем и ночью, в любую погоду.
Равняться в труде на героев уборки!

Это очень хорошее дело

Убирать хлеб в колхозе имени Карла Маркса нам приходится за первые.

Готовясь к страде, мы тщательно отремонтировали все узлы комбайна, заменили подработанные детали, вместо обычных моторов поставили аксионерные, а жатку обновили двойными ножами. Что это нам дало?

С первых дней уборки комбайн работает бесштатно. Мы скоряли до минимума непроизводительные перегрузы машин, взвешиваемые остановки.

Наш первый взгляд, неизначительные меры по улучшению времени уборки позволили повысить сменную выработку агрегата. Но можно добиться еще больших успехов, если наш «С-4» использовать не за косовицу, а за подборку хлебов из валков. Такая мысль давно мне не давала покоя. Но у нас слишком узкая машина, чтобы в прямом смысле убрать хлебы в колхозах.

К счастью, сейчас в настроениях людей произошли изменения. Чтобы не допустить затягивания уборки хлебов, решили все же перевести прицепные комбайны с прямого комбайнирования на косовицу валков. Это очень хорошее дело. Думал, что выработка можно теперь повысить в два с лишним раза. Мы же на своей самоходной машине постарались подобрать и обмолотить из валков хлеба с площадью не менее 20 гектаров в день.

Механизаторы, обслуживающие колхоз имени Карла Маркса, хорошо понимают, что уборка хлебов и зерночное выполнение плана хлебозаготовок — дело большой государственной важности. Приложим все силы и старание, чтобы взятые обязательства выполнить.

И. ЛИР,
комбайнier.

Итатский район.

Кто призовет
к порядку
Ключникова?

Мы, рабочие Кузнецкого комбината, с большим желанием поехали в колхоз имени Энергетика, Итатского района, на уборку богатого урожая. Мы вправе быть рассчитывать на то, что нам создадут элементарные условия для производственного труда.

Подобная косность особенно заметна в МТС Промшиленского и Марининского районов, в хозяйствах областного управления.

Опыт передовиков указывает верный путь быстрейшего проведения жатвы в любых погодных условиях.

Они кроются в повсеместном широком внедрении двухваловой уборки хлебов. Задача сейчас состоит в том, чтобы немедленно переделать все прицепные комбайны к косовище на срез и добиться высокопроизводительного использования самоходных комбайнов на подборке и обмолоте хлебов из валков.

Опытные механизаторы сразу увидели в этом мероприятии надежный резерв быстрейшего проведения хлебуборки. В Прокопьевском районе в обеих МТС комбайны единодушно одобрили предложение о переделании прицепных комбайнов. Н. В. Шмаков, убирающий хлеб в колхозе «Память Ильи», раньше других передал свой агрегат на косовищу хлебов в валки и сразу же показал высокодостигнутую такими мерами. Если при правильном комбайнировании он давал выработку не более 10—12 гектаров в день, то при работе по новому Н. В. Шмаков за три часа выкосил участок зерновых площадью в 12 гектаров.

Косить на срез можно в любую погоду. Трудности, вызванные намоканием полотен при скшивании влажных хлебов, легко преодолеть путем промасливания полотен олифой. Об этом приеме надо помнить механизаторов быстрее перестроиться и обеспечить высокопроизводительное использование всех агрегатов.

Косить на срез можно в любую погоду. Трудности, вызванные намоканием полотен при скшивании влажных хлебов, легко преодолеть путем промасливания полотен олифой. Об этом приеме надо помнить механизаторов быстрее перестроиться и обеспечить высокопроизводительное использование всех агрегатов.

Главное сейчас — высокая организованность в проведении жатвы, внесение двусмысленной работы каждого агрегата. При этих условиях лафетная жатка, приспособленный комбайном можно скшивывать хлебов по 40—50 и более гектаров в день.

Г. РЫЗЛЕИЦОВА, Н. СОТНЕВА, З. ЛОГАЧЕВА, Е. ЧЕРНЫШОВА и другие — всего 15 подписей.

Механизатор, как Николай Савицкий, систематически не выполняет нормы.

Накаждый участок уборкой ржи в колхозе «Путь Ленина» ни посмотрела, всюду огромные потери хлеба. Среднем они исчисляются по 3—5 центнеров на гектар. Участок в 35 гектаров буквально осыпало колосьями — здесь оставало до 30 процентов урожая.

На другом массиве еще 9 августа скосено около 90 гектара ржи. Валки начали гнить, зерно прорастает. Не подбирая его никто не думает. Но интересуется качеством уборки агрегатом т. Марконосом. Он побежал уладить дело. Но все осталось прежнешим — вместе с организацией общественного питания мы всякий раз выслушиваем грубую брань. Неужели в районе некому призвать его к порядку?

В. РЫЗЛЕИЦОВА, Н. СОТНЕВА, З. ЛОГАЧЕВА, Е. ЧЕРНЫШОВА и другие — всего 15 подписей.

В плуну неорганизованности

«ГАЗ-67» шел по проселочной дороге, оставляя пыльные следы.

Впереди показалась деревня в замаскированном кирпиче. Он поднял руку, и машина остановилась. Из кабине вышел главный агроном Ленинской МТС т. Ереметов.

— Почему комбайн стоит? — спросил он подшедшего механизатора.

— Видите, какое дело: час назад закончили косовицу на участке и не знают, куда переезжать.

— Да, нордик, — показал плачущий Ереметов и тут же добавил:

— Обратитесь к бригадику. — Сел в машину и уехал.

«Порядок», по словам которых возмущался главный агроном, являлся следствием неорганизованности в управлении хлеборобы.

— Почему комбайн стоит? — спросил он подшедшего механизатора.

— Видите, какое дело: час назад закончили косовицу на участке и не знают, куда переезжать.

— Да, нордик, — показал плачущий Ереметов и тут же добавил:

— Обратитесь к бригадику. — Сел в машину и уехал.

«Порядок», по словам которых возмущался главный агроном, являлся следствием неорганизованности в управлении хлеборобы.

— Почему комбайн стоит? — спросил он подшедшего механизатора.

— Видите, какое дело: час назад

закончили косовицу на участке и не знают, куда переезжать.

Конечно, во время работы могут потребоваться отдельные детали машин. Но технику надо быстрее ремонтировать. Помочь механизматорам в этом деле должны лафетчики и ремонтные мастерские МТС.

Они как есть лафетчики, то в бригадах почти не видят, а мастерская плохо спрашивается с возложенными на нее обязанностями.

Директор станции т. Левит заявил, что все цехи в боевой готовности. Однако в действительности это не так. Комбайнер т. Кабардин с возмущением говорит:

— Второй день хожу, пороги обиваю, а не могу получить нужной детали.

— К механизатору обращались?

— Это к Казакову? Да, его днем с огнем не сыщешь. Вчера ехал за сеном для своей коровы, а сеновал ушел.

— Зачем вы это делаете? — спросили его.

— А как же прикажете поступать? Цехами то нам нужны.

Выяснилось: у его лафетной жатки вышел из строя кронштейн. Не дождавшись помощи от колхоза, т

по родной стране

В выходной день на шахтах

Более 60 угольных шахт страны перешли в текущем году на прерывную рабочую неделю. Для горняков каждого из этих предприятий установлен единый выходной. В этот день на шахтах проводится ремонт горного оборудования, приводится в порядок подземный транспорт и т. д. Таким образом, перед каждой следующей шестидесяткой на шахтах создаются необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Новая организация работ позволила резко увеличить добчу углы и снизить его себестоимость. Так, в Челябинской области, где большая часть шахт уже работает на прерывной рабочей неделе, производительность труда шахтеров быстро возрастает. На шахте № 42-бис (треста «Конескуголь»), например, добча топлива увеличилась почти вдвое. Комбинат «Челябинскоголь» в целом систематически перевыполняет производственную программу.

На донецкой шахте № 19-20 имени Шевченко благодаря введению единого выходного дня наложен планово-предупредительный ремонт оборудования, улучшен подземный транспорт, вымощенено с начала года более шестидесяти рабочих для других производственных участков. Себестоимость углы снизилась на этой шахте более чем на четыре рубля на тонну.

Все шахты Кузбасса, Караганда и других угольных бассейнов, на которых введен единый выходной день, как правило, намного перевыполняют план добчи топлива.

Министерство угольной промышленности ССР решило перевести на прерывную рабочую неделю все остальные шахты.

(ТАСС).

Фильм-спектакль «Крылья»

В советских театрах с успехом идет пьеса А. Корнейчука «Крылья». В ближайшее время жители различных уголков Советского Союза смогут увидеть это произведение в постановке одного из лучших театров страны — Академического Малого театра. Студия «Мосфильм» выпустила фильм-спектакль «Крылья» в исполнении этого творческого коллектива. В центральных ролях заняты ведущие актеры театра — М. Царев, Е. Гоголева, Н. Комиссаров, Н. Светловидов, А. Яблочкина, С. Фадеева и другие. Спектакль поставлен К. Зубовым, художник — Б. Воронков, музыка — В. Мурзалиев.

Режиссер фильма — спектакля «Крылья» Т. Лукашин, главный оператор С. Шишкин. 28 августа Министерство культуры ССР организовало в Центральном Доме журналиста общественный просмотр нового фильма. Скоро он выходит на экраны.

(ТАСС).

Радиотелефонная связь между Антарктидой и Арктикой

В ночь на 28 августа советская экспедиция в Антарктиде связалась по радиотелефону с дизель-электротягой «Обы», находящимся в водах противоположной полусферы области земного шара — Арктики.

Несмотря на то, что оба пункта разделены двадцать тысяч километров, слышимость была хорошей. Разговор между Мирным и «Обой» продолжался в течение получаса. Установление прямой радиотелефонной связи на таком большом расстоянии является новым крупным достижением советской радиотехники.

И. ДЕНИСОВ,
спец. корр. ТАСС.

Антарктида. Мирный, 28 августа.

В постановлениях июльского Пленума ЦК КПСС и решениях XX съезда партии отмечалось, что серьезным недостатком в работе многих предприятий является неравномерный выпуск продукции в течение месяца. В результате эти предприятия работают с перебоями, не до конца используют свои производственные мощности, появляется брак и растет себестоимость выпускаемой продукции.

Завод «Карболит» — одно из крупных предприятий Кемерова. Его продукция широка и изготавливается в разных странах. По своим производственным показателям он считается передовым предприятием: систематически выполняет и перевыполняет государственные задания. Но вопрос о том, какими путями достигается здесь выполнение плана, волнует многих начальников цехов, рабочих заводов. Об этом говорят на собраниях в цехах, на участках и на партийных собраниях заводов. Но говорят пока очень робко, вполголоса, как бы мимоходом, хотя вопрос этот требует чтобы о нем говорили громко, во всем услышание.

Длительное время на «Карболите» из-за неправильной организации всего производства процветает штурмовничество. В первые дни каждого месяца завод выполняет план по стачному выпуску готовой продукции на 39,1 процента, а 30 июля за сутки в результате штурмовничества было выпущено продукции на 224,8 процента к плану. Так руководители завода искусственно создают видимость благополучного положения с выпуском валовой и товарной продукции.

Систематическая штурмови-

За новаторство, за технический прогресс

Четыре цикла в сутки!

Опыт проходческой бригады К. Я. Ворошилова открывает большие перспективы

Важнейшим условием, обеспечивающим рост добчи углы, наряду с вводом в работу новых шахт, является развитие очистного фронта на действующих предприятиях. Особенное внимание подготовительных работам должно уделяться на шахтах, имеющих щитовой фронт, отработка которого идет очень быстро.

Чтобы избежать этого, отгрузка углы должна быть организована следующим образом.

На вентиляционной штреке установлена первоочередная наращива-

ясь через специальную скважину вентилятором серии «Проходка-500», установленным на основании штрека.

После преветрирования забоя бригада начинает отгрузку углы с помощью погрузочной машины, а остальными три производят доставку и заделку крепежного леса.

На отгрузку углы и доставку леса отводилось два часа, после чего все проходчики производили крепление штрека. На эту операцию тратилось три часа.

В таких случаях, когда наступала необходимость увеличивать путь, по которому производится доставка леса, два проходчика отыскивали ее на штреке, а остальные продолжали крепление. На этот занималась проходческая цепь работы.

Четкая и слаженная работа бригады при умелом руководстве со стороны К. Я. Ворошилова позволила в значительно кратчайшие сроки опередить установленный график и добиться высокой производительности труда.

В июне бригада получила задание взорвать 90 цинков, фактически сделала 125, т. е. по 4 с лишним цикла в сутки. При нормировании 2,44 погонных метра во многих сменах проходчики давали по 4 метра на ухода. Такие темпы достигнуты в результате значительного сокращения затрат времени на выполнение отдельных операций проходческого цикла. Так, например, варварские работы вместо двух часов производились за один час. Погрузка углы вместо двух часов занимала полтора часа, на крепление экономилось более двух часов.

Опыта труда проходчиков произвела на комбинескую норму выработки и расценки. В комбинескую норму включены: выемка углы, погрузка его на конвейер, крепление забоя, настилка временного пути, выработка и расценки.

Бригада полностью отказалась от услуг дежурного электрослесаря. Это было достигнуто тем, что перед началом крепления все проходчики имели возможность уделить время подноске и заделке забоя.

По требованию бригады на вентиляционной штреке были установлены телефоны. Этих телефонов было достаточно, чтобы устроить простой на ожидание порожняка, в нижней части штрека был оборудован бункер, крепежный срубом высотой 10 метров емкостью до 30 тонн углы.

Управление конвейерами переведено на дистанционное управление, бригада сядет на сиденье.

Были придуманы способы в том, чтобы максимально ускорить процесс крепления. Это было достигнуто тем, что перед началом крепления все проходчики имели возможность уделить время подноске и заделке забоя.

По требованию бригады на вентиляционной штреке были установлены телефоны. Этих телефонов было достаточно, чтобы устроить простой на ожидание порожняка, в нижней части штрека был оборудован бункер, крепежный срубом высотой 10 метров емкостью до 30 тонн углы.

Работы бригады организована по графику циклическим, рассчитанному на три цикла в сутки.

В соответствии с графиком производственный цикл должен быть начат с бурения штурпов. На выполнение этой операции отводится не более трех часов. Бурили в две смены. Остальные две проходчики производят наращивание конвейера.

Затем следовали зарядка и взрывание штурпов. Вместе с проверкой взрывом на это уходило два часа.

А. ФАЙНЕР,
горный инженер.

с помощью углопогрузочной машины «С-153».

С конвейера углы поступают прямо в углопогрузочную печь. Для того чтобы устроить простой на ожидание порожняка, в нижней части штрека был оборудован бункер, крепежный срубом высотой 10 метров емкостью до 30 тонн углы.

Опыта труда проходчиков произвела на комбинескую норму выработки и расценки. В комбинескую норму включены: выемка углы, погрузка его на конвейер, крепление забоя, настилка временного пути, выработка и расценки.

Бригада полностью отказалась от услуг дежурного электрослесаря. Это было достигнуто тем, что перед началом крепления все проходчики имели возможность уделить время подноске и заделке забоя.

По требованию бригады на вентиляционной штреке были установлены телефоны. Этих телефонов было достаточно, чтобы устроить простой на ожидание порожняка, в нижней части штрека был оборудован бункер, крепежный срубом высотой 10 метров емкостью до 30 тонн углы.

Работы бригады организована по графику циклическим, рассчитанному на три цикла в сутки.

В соответствии с графиком производственный цикл должен быть начат с бурения штурпов. На выполнение этой операции отводится не более трех часов. Бурили в две смены. Остальные две проходчики производят наращивание конвейера.

Затем следовали зарядка и взрывание штурпов. Вместе с проверкой взрывом на это уходило два часа.

А. ФАЙНЕР,
горный инженер.

Новые машины для горняков

АНДЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив машиностроительного завода «Свет шахтер» настойчиво расширяет выпуск продукции для горняков шахт и разрезов. За прошедшие с начала года время им уже произведен более чем в 50 миллионов рублей продукции.

В соответствии с утвержденным нормативом проходки бригада должна ежесменно добывать и отгружать 22 тонны углы. Известно, какие задержки происходят в проходке подготавливателей выработок.

В соответствии с графиком производственного цикла должен быть начат с бурения штурпов. На выполнение этой операции отводится не более трех часов. Бурили в две смены. Остальные две проходчики производят наращивание конвейера.

Затем следовали зарядка и взрывание штурпов. Вместе с проверкой взрывом на это уходило два часа.

А. ФАЙНЕР,
горный инженер.

для завода отправили шахтерам два новых угольных комбайна «КС-2М».

На заводе впервые в истории СССР всплыли пять новых угольных комбайнов.

На заводе всплыли пять новых угольных комбайнов.

